



# Светлый Путь

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

№ 25  
(10282)  
вторник  
25  
МАРТА  
2014 г.

## Праздник

### Уважаемые работники культуры!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём работника культуры! Вы призваны развивать духовность людей, приумножать богатство культурного наследия народа, сохраняя и развивая его славные традиции.

Вы создаёте людям праздник, несёте им радость и добро, развиваете чувство прекрасного.

Неоценима роль работников культуры на селе. От каждого из вас зависит развитие его культурного облика, создание и становление детских и взрослых самодеятельных художественных коллективов, их максимальное вовлечение в развитие культуры.

Дарите людям радость и хорошее настроение, творите с огоньком и большой светлой мечтой в сердце, открывайте и развивайте народные таланты, представляя нам новые «звезды», большие и маленькие, но яркие по своей самобытности, любви к родному краю, его культуре.

От всей души желаем новых творческих успехов, благополучия вам и вашим семьям!

Владимир СЕМЁНОВ – глава района,  
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

## Не дай нам Бог изведать снова, как бомбы рушат города...

### Проект «Согретые Сибирью»



После митинга в Нижнетавдинской средней школе. Ещё несколько слов от Ивана Кнапика – и щедрый подарок нашим детям к 70-летию Тюменской области.

Бедные – кожа да кости!  
Страхом разлуки полны,  
Ехали дети не в гости –  
В тыл воевавшей войны.

Это строчки М. Абрамова о детдомовцах – о мальчиках и девочках разного возраста, в том числе совсем малышей, которых, спасая от войны, везли в Сибирь.

Сколько их, обездоленных из Запорожья, Ростова, Карелии, Калмыкии, блокадного Ленинграда и других городов, областей и республик пригели в Нижнетавдинском районе? В Носырево, Юрты Иске, Чугунаево, Заморозовке, Антипино,

Паченке, Великанах, в районном центре и других населённых пунктах были в экстренном порядке организованы детские дома.

Мы долго об этом молчали. К счастью, три года назад стартовал проект «Согретые Сибирью». Нужны были свидетельства участников тех событий. Журналисты районной газеты «Светлый путь» и краеведы подключились к поиску: пошли в архивы, поехали в сёла и деревни, в которых располагались детские дома, чтобы встретиться со старожилами и очевидцами. В итоге была из-

дана книга в двух томах, куда вошли свидетельства семидесятилетней давности, что удалось разыскать. Здесь собраны воспоминания бывших детдомовцев (слава Богу, такие есть в нашем районе), директоров, медицинских работников – бесценный материал.

Апофеозом проекта «Согретые Сибирью» стала установка Памятных досок в тех территориях, где были детские дома, и их освящение.

20 марта состоялся торжественный митинг в Нижнетавдинской средней школе. Самое ценное то, что учащиеся полу-

чили важную информацию из уст руководителя проекта и главного редактора книги Ивана Кнапика. Ему было что сказать, ведь каждая страничка пропущена через сердце.

Книга «Согретые Сибирью» в двух томах есть в школьной библиотеке, есть в районной библиотеке. Откройте второй том, он начинается с Нижнетавдинского района – вы не сможете остановиться и прочитаете до конца.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,  
Иван ИВАНОВ (фото)

## Сегодня в номере:

Не всё так чинно и гладко в весёх сельского поселения

2 стр.

## Нам важно пожар предупредить

### Безопасность

У нас, что не сезон, то пожароопасный. Зимой мы горим из-за неисправности электропроводки, перенакала печей, а в весенне-летний период – из-за собственной безалаберности и элементарной безответственности.

Анализируя причины возгораний, отделение надзорной деятельности по Нижнетавдинскому району констатирует, что большая часть пожаров в весенне-летний период возникает по причине неосторожного обращения с огнём, сжигания мусора и детской шалости. В 2013 году произошло 39 пожаров, в которых погибло четыре человека. Немного, прямо скажем, если учитывать около 27 тыс. населения района, но за каждым погибшим стоит горе их родных и близких.

В этой связи совсем не мешало бы прислушаться к призыву отделения надзорной деятельности по Нижнетавдинскому району и, как минимум, во время таяния снега организовать уборку горючего мусора и сухой травы вблизи жилых домов и хозяйственных построек, снести ветхие строения, находящиеся в противопожарных разрывах.

Нельзя допускать игры детей с разведением костров.

При сжигании мусора и сухой травы следует соблюдать предельную осторожность, нельзя разводить огонь близи 50 метров от построек. Вода и хорошая лопата всегда должны быть наготове, а на стенке должен висеть огнетушитель и противопожарный инвентарь.

Сегодня курильщиков, извините за каламбур, выкурили из общественных мест, но это не значит, что курить надо под одеялом да ешё и в состоянии алкогольного опьянения. Всему нужна мера, соблюдая которую мы сможем избежать многих бед.

Сергей АФАНАСЬЕВ

## Перекрёсток

### Короткой строкой

Ворожу на весну и тепло, ворожу, а до сих пор в шубе хожу. Неласковый март нынче, что и говорить. Здравствуйте, друзья мои! Сколько событий за эту неделю произошло. Важных событий, участником которых были журналисты газеты..

**Установлена мемориальная доска в Велижанской средней общеобразовательной школе.** На чёрном граните изображена женщина, прижимающая к груди детей, и слова: «Низкий поклон жителям села от потомков спасённых ими детей!» Здесь же названы детские дома, которые находились в годы войны в Велижанском районе.

**Установлена мемориальная доска в Чугунаевской средней школе.** На ней уже другие адреса: Юрты Иска – Ленинградский детский интернат №123, Чугунаево – детские дома № 124 и 164, Малая Заморозовка – детдом № 108. **Установлена мемориальная доска в Нижнетавдинской средней школе.** «Для нас этот день станет традиционным днём памяти, – уверен Олег Коркин – директор Нижнетавдинской средней школы. – Мы будем с честью соблюдать традиции прошлого».

**Установлены мемориальные доски в Паченке и Антипино.**

Эти новые памятники истории освящены иереем храма Святой Троицы отцом Владимиром.

**В мероприятиях принял участие Иван Кнапик** – руководитель проекта и главный редактор книги в двух томах «Согретые Сибирью», председатель районной Думы Виктор Мышкин, заместитель главы района по социальным вопросам Фёдор Ярков, директор АУ «Культура» Наталья Буракова, начальник управления образования Иван Андреев, журналисты.

**20 марта в районной библиотеке прошла презентация книги «Согретые Сибирью»,** над которой журналисты районных газет и Тюменский издательский дом трудились три года. Более 12000 детей приняла Тюменская область, разместив их в 97 детских домах – читайте об этом в новой книге, второй том которой рассказывает о нашем районе. Она уже есть в библиотеке.

**Увидела свет ещё одна новая книга,** к которой непосредственное отношение имеет редакция «Светлый путь». Называется она «Печатные СМИ Тюменской области». Есть в ней материал о нашей газете. Но самое ценное – это энциклопедия в лицах. Здесь содержится информация обо всех директорах и главных редакторах газеты, о журналистах, проработавших более десяти лет и имеющих награды. Скоро состоится презентация книги с участием представителей правительства Тюменской области, департамента информационной политики, союза журналистов, ведущих СМИ.

**Наш соратник по «Лире» Анатолий Буйнович** побывал в Ярково на презентации новой книги (уже третьей) Анатолия Киселёва, который является руководителем литературного объединения «Лад». Кстати, они пригласили нашу «Лиру» в гости!

В мероприятии приняли участие литераторы Ярковского района, ветераны, присутствовали гости из областного центра, один из них – Леонид Иванов – руководитель областного литературного объединения «Орион».

**В районный совет ветеранов пришёл молодой человек** и принёс награду – орден Отечественной войны. Александр Гришкин проживает в Нижней Тавде, работает в ПК «Тавда-Уют». Он поднял на дороге орден и очень хочет, чтобы нашёлся владелец или его родственники. В течение 35 лет данный орден оставался единственным, который передавался семье как память после смерти награждённого, остальные необходимо было возвращать государству. И это первая советская награда, появившаяся в годы Великой Отечественной войны: утверждена Указом Президиума Верховного Совета от 20 мая 1942 года. Награждение часто происходило в боевой обстановке. На ордене есть персональный номер. Может, сумеем найти героя? Александр, это честный мужской поступок! Говорю это с гордостью.

Вот такие сегодня новости у меня. Проблемы есть, но о них поговорим в другой раз.

До встречи!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

## Не всё так чинно и гладко в весах сельского поселения

### Власть. Территория. Люди

Кто-то из знаменитых сказал: «Не дай вам Бог жить во времена великих перемен». Они, вроде бы, эти перемены, уже произошли, а с последствиями мы и по сей день расхлебываемся. К тому же и новаторы у нас не перевелись: что ни день, какую-нибудь каверзу да изобретут. Оно бы и ничего, если на пользу, на благо людей, так ведь всё это почему-то боком выходит.

Не вдруг, конечно, но кому-то в нашей звёздно-кремлёвской показалось, что тюменцы жируют на налогах за недропользование, а казённый столичный пирог начал ссыхаться, пилить его стало проблемой, вот и решили эти налоги прибрать в Москву, опираясь на этом собственной прозорливостью в вопросах расходования этих ресурсов. Приходится затягивать пояса при формировании бюджета Тюменской области, а с ним и снижать расходы на самые разные бюджетные проекты в нашем районе, на 70 с лишним процентов являющимся дотационным.

Отсюда и стремление привлечь инвестиции в наш район с тем, чтобы решать первоочередные вопросы нового строительства и ремонта жилья, дорог,

газификации, водоснабжения и другие не менее важные задачи.

И Тавдинское сельское поселение в этом – не исключение. Здесь большой головной болью для администрации стало состояние жилищного фонда ст. Картымская. Проблемы, конечно, ещё остались, но пять многоквартирных домов уже капитально отремонтированы, с пуском котельной на газовом топливе решён вопрос по обеспечению теплом.

Это всё о том, что за прошедший год изменилось в Тавдинском сельском поселении при всех наших общих проблемах. Примечательно ещё и то, что расширенное заседание Думы Тавдинского сельского поселения проходило во вновь отремонтированном сельском клубе, под крышей которого разместились и прекрасный спортивный зал, и детский сад временного содержания, который со дня на день должен принять своих маленьких хозяев. Спортивный зал по вечерам не пустует – здесь всегда полно молодёжи: кто-то играет в волейбол, кто-то – в теннис. А это ли не здоровый образ жизни для молодых энергичных людей?!

Не всё, конечно, так чинно и гладко в весах сельского поселения: те же самые праздно проводящие время молодые люди, которых на ферму и днём с огнём не загонишь, и собаки бесхозные, бегающие по улицам. А в д. Сартово есть одна проблема вырисовывается, называется она «браговарение» или, если хотите, «брагостивание».

Грешно всё это, как сказал иерей Владимир, настоятель церкви Святой Троицы. Тут уж только надеяться на провидение Божье.

Это, однако, не самое главное, о чём шла речь на собрании граждан в д. Сартово. Людей ещё волнует и вопрос с оборудованием железнодорожного переезда перед станцией Картымская. Нормальному человеку трудно представить, как попадают на рельсовый автобус люди, пролезая под тремя составами, рискуя при этом жизнью.

Впрочем, проблемы – проблемами, без них мы никуда, и чуточку отвлечь от них помогли девушки Нижнетавдинского передвижного культурного комплекса, устроившие шоу, после которого и жизнь хороша, и жить хочется.

Сергей САМ

## Зелёная и чистая планета молодёжи

### Спорт и молодёжь

#### «Здоровая мама – здоровая Россия!»

С 1 по 28 марта 2014 года на территории Нижнетавдинского муниципального района проходит профилактический месячник «Здоровая мама – здоровая Россия!». Организован он в рамках областного профилактического марафона «Тюменская область – территория независимости!».

Цель месячника – профилактика репродуктивного здоровья девочек-подростков, девушек, пропаганда здорового и безопасного образа жизни. В рамках его в образовательных учреждениях района для учащихся и родителей проводятся информационно-профилактические мероприятия на тему здоровьесбережения.

#### Совершать только хорошие поступки

К сожалению, у нас не всегда это получается. Главное – понимать, где и когда поступил плохо, ведь признание своей ошибки – первый шаг на пути к исправлению.

Март для межведомственной группы учреждений системы профилактики (группа по делам несовершеннолетних, отдел полиции, МАУ КЦСОН «Тавда», управление образования, отдел молодёжной политики) выдался насыщенным. В начале месяца в рамках проведения совместных профилактических мероприятий делегация побывала в образовательной школе с. Ключи. С учащимися 1-9-х классов проведены беседы об административной ответственности, о вреде алкоголя и его последствиях, ребята начальных классов приняли участие в тренинге «Буду де-

лать хорошо и не буду – плохо».

18 марта путь специалистов системы профилактики лежал в МАОУ «Андрюшинская СОШ». Здесь с ребятами всех классов были проведены такие же беседы.

#### Выбор есть у каждого

И это, действительно, так. С февраля по март на территории района проходили мероприятия, посвящённые Дню молодого избирателя. Теперь у нас есть и такой. В акции приняло участие десять общеобразовательных школ, в числе которых Новопокровская, Бухтальская, Киндерская, Чугунаевская, Антипинская, Берёзовская, Андрюшинская, Тарманская и другие. Всего добровольцев оказалось 1239 человек. Выбраны там и свои лидеры.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

## Душевная, отзывчивая, щедрая...



А.С.Пермякова.

### Юбилей

Её знают многие жители села, нашу Ангелину Сергеевну Пермякову.

После окончания Тюменского педагогического института Ангелина Сергеевна вернулась преподавать химию и биологию в родную Нижнетавдинскую школу. Где родилась, там и суждено ей было «сесть разумное, доброе, вечное...»

Невысокая, очень подвижная, через очки смотрят карие добрые глаза, категоричная и целеустремлённая, она в то же время душевная, отзывчивая, щедрая. Серьёзно, тщательно готовилась к каждому уроку, используя различные формы и методы преподавания, умела понятно, доходчиво объяснять сложный материал, добиваясь прочных знаний у учащихся, за что получила звание «Отличник народного просвещения РФ».

Родители её уважали, дети люби-

ли за доброту, тактичность, юмор, умение идти на компромиссы в любой ситуации. При общении с ней получаешь только положительные эмоции – настолько это милый, добрый, порядочный человек.

Ангелина Сергеевна – замечательная хозяйка, прекрасная мама и бабушка, её любят и заботятся о ней дети и внуки.

26 марта у А. Пермяковой юбилей.

Уважаемая Ангелина Сергеевна! Примите наши искренние поздравления, В этот прекрасный солнечный день Каждый из нас передать Вам готов Тысячу добрых и ласковых слов. Пусть радостью весенней красоты Вся жизнь Ваша наполнится до края! Всех благ земных, душевной доброты От всех коллег сегодня Вам желаю.

Любовь НОВОПАШИНА.  
Фото из архива

25 марта – День работника культуры

# Праздник по имени «сцена» и добрый зритель в каждом ряду!

25 марта работники культуры отмечают свой профессиональный праздник. Эти люди создают красоту вокруг нас, заряжая положительными эмоциями, поднимая настроение.

Сколько души, сил, таланта вкладывают в свою работу специалисты Домов культуры, библиотекари, музейные работники, руководители и участники творческих коллективов.

## Льётся музыка, музыка, музыка...

В автономное учреждение «Культура» входит 14 сельских Домов культуры и пять сельских клубов. Бесконечная череда будней и праздников, репетиций, конкурсы, фестивали... И заслуженные победы! Это их жизнь!

По результатам районного конкурса профессионального мастерства среди сельских учреждений культуры «Профессиональный марафон», который проводился в 2013 году, победителем стал Искинский сельский Дом культуры. Этот же СДК является лидером по предпринимательской деятельности. Здесь сконцентрировано наибольшее количество творческих коллективов и клубных формирований.

Второе место занял Тюнёвский сельский Дом культуры, уступив Иске только один балл. СДК первый год отработал в обновлённом здании. Позитивные изменения произошли здесь также после прихода в Дом культуры культорганизатора Елены Елисеевой: открываются новые клубные формирования, растёт уровень мастерства хореографических коллективов, которыми она руководит.

Третье место в конкурсе поделили между собой Киндерский и Антипинский СДК. Киндерский находится в селе, которое является местом компактного проживания татарского населения, основное количество мероприятий учреждения направлено на сохранение местных традиций, популяризацию татарского творчества. С 2013 года СДК возглавила Светлана Викторовна Серебрянская – молодой и инициативный специалист. Антипинский СДК занимает одну из лидирующих позиций по участию в районных и областных фестивалях и конкурсах. Они ежегодно выступают на областном фестивале народного творчества «Играй гармонь Тюменской!». В 2013 году приняли участие в областном видеоконкурсе «Песня о родном крае».

Радуют своими успехами Андрюшинский СДК. Хочется отметить ансамбль «Андрюшаночка», работающий на базе СДК. С недавнего времени в его состав входят представители хуторского казачьего общества «Нижнетавдинское Южно-Тобольское отделение казачьего общества». Они принимают участие в областном фестивале казачьей культуры «Благовест», в 2013 году стали его лауреатами. На протяжении 10 лет ведётся плодотворная работа по сотрудничеству между Новопокровским СДК и ООУ ТО «Батькивщина». Совместно организуются и проводятся различ-

В эти солнечные мартовские дни я рада поздравить вас с нашим общим профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Люди нашей профессии – яркие, творческие, увлечённые. Это рабочие для тех, у кого есть талант и призвание, сильный характер и большая душа. Нам выпала почетная миссия – не только сохранять, обогащать и передавать будущим поколениям культурные ценности, но и формировать духовность, чувство национального достоинства, взаимопонимания и согласия. Ваш высокий профессионализм, искренний патриотизм, последовательность и добросовестный труд станут залогом нашего общего успеха в развитии культуры.

Желаю вам творчества, вдохновения, осуществления самых смелых идей и проектов.

Наталья БУРАКОВА –  
директор автономного учреждения «Культура»

Уважаемые работники культуры Нижнетавдинского района, ныне работающие и ушедшие на заслуженный отдых!

Ветеранская организация автономного учреждения «Культура» сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником!

За каждой профессией, которые объединены под названием работников культуры, стоит искромётное вдохновение, огромное терпение и всеобъемлющая любовь к своему делу, ведь без всего этого немыслимо творчество, а без творчества – культура!

В Год культуры желаем вам материальных благ, духовной гармонии и душевного тепла.

Здоровья, оптимизма, веры в собственные силы, будьте всегда предметом подражания для подрастающего поколения.

Нина БАЛАКИНА – председатель ветеранской организации АУ «Культура»



ные праздники и мероприятия, в большинстве своем они направлены на развитие и сохранение украинских традиций.

Самые смелые идеи и проекты рождаются в Новотроицком СДК, другое дело, что не всегда есть возможность и средства их реализовать, но Александра и Алёну Рыковых отличает новаторский подход к решению творческих вопросов. В Тарманском СДК, как вы уже, наверное, знаете, тоже есть своя изюминка, это фольклорный татарский коллектив «Саз», который многократно становился призёром различных фестивалей и конкурсов. А еще здесь активно ведётся работа с детьми и подростками по патриотическому воспитанию, толерантности, ведению здорового образа жизни и сохранению национальных традиций.

## Мы – работники культуры, мы в дороге день за днём...

С профессиональным праздником поздравляем работников Новопокровского и Нижнетавдинского передвижных культурных комплексов, которые приобщают к культурным ценностям различные слои населения и организуют досуг в 40 малых деревнях района, не имеющих стационарных учреждений культуры. Это творческие, активные, а главное, мобильные люди, которые превращают обыденную жизнь деревень в праздник. Культура на «колёсах» давно себя основательно зарекомендовала, работников передвижек знают, любят и ждут. От души желаем вам гладкой дороги, ясной погоды, творческой энергии и искренних аплодисментов зрителей.

## Посетители приходят и уходят, а история остаётся...

Нижнетавдинский историко-краеведческий центр является историко-культурным и информационно-туристическим центром района. Музей как хранитель родной истории, судеб земляков, традиций нации – особая глава в сфере культуры. Здесь работают удивительные энтузиасты своего дела. И благодаря их работе мы соприкасаемся с вечностью, сохраняем связь времён.

Одно из важнейших направлений деятельности ИКЦ – работа с различными категориями населения: детьми, молодёжью, инвалидами, пожилыми людьми. Музейные гостиные, фольклорные праздники, уроки краеведения – это малая часть того, что предлагается жителям и гостям района.

Каждый месяц в течение прошлого года для посетителей работали выставки: «История в куклах», «Гиганты ледникового периода», «Радуга камня», «Пад цветов», «Православие в Нижнетавдинском крае» и другие.

Пользуются спросом и заслуживают особого внимания фольклорные праздники на базе экспозиции «Сибирское подворье». Среди туристов востребованы такие программы, как «В сибирском подворье – гостям раздолье», «Родная старина».

Историко-краеведческий центр со временем своего образования и по сей день остаётся в центре культурной жизни района, выполняя задачу сохранения, изучения и популяризации историко-культурного и природного наследия Тавдинского края.

## Лоцманы книжного мира

На территории Нижнетавдинского муниципального района библиотечным обслуживанием населения занимаются 20 библиотек Нижнетавдинской централизованной библиотечной системы.

В них трудятся эрудированные, грамотные, обаятельные женщины. Именно они являются проводниками в таком разнообразном, неисчерпаемом мире – мире книг.

Библиотека – это сокровищница всех богатств человеческого духа.

В этом году четыре библиотеки района отмечают юбилейные даты.

В 1984 году была открыта Новопокровская сельская библиотека, в которой работала Марина Каморникова. Большой вклад в развитие библиотечного дела на территории д. Новопокровки внесли Елена Михеева и Светлана Захарова.

С 2008 года библиотекарем Новопокровской сельской библиотеки была назначена Людмила Степанова. Сейчас это учреждение – центр культурной и общественной жизни деревни.

60-летний юбилей отмечает Искинская сельская библиотека-филиал. Открыта она была в 1954 году. Работала в ней Галина Гладкова. Большой вклад в развитие культуры села внесли библиотекари: Татьяна Мякишева, Ирина Столбова, Лариса Карпенко, Галина Харитонова, Валентина Кравцова. В данный момент здесь работает Марина Астраханцева.

Также 60 лет со дня основания

отмечает Тарманская сельская библиотека-филиал. В своё время здесь трудились Таип Абдразаков, Райса Аминова, Ибрагим Рамазанов, Расима Сияутдинова, Абдулла Галлеев, Гульсум Айнуллина. Данная библиотека является одной из лучших в районе. Нурия Варисовна Юмачикова проводит большую работу по возрождению и сохранению татарской культуры.

Самый большой юбилей у центральной районной библиотеки. Она отметит 90 лет. Дата основания – предположительно 1924 год. Сведения о первом заведующем районной библиотеки в архиве не найдены.

Значимый вклад в развитие истории библиотечного дела района внесли заведующие, директора: Тамара Шиханова, Алевтина Болдырева, Анастасия Кирсанова, Людмила Юрлова, Татьяна Куксгаузен.

В настоящее время центральная библиотека – это культурный, информационный центр для всего населения района.

В больших и маленьких учреждениях культуры трудится сегодня 176 умных и талантливых людей, которые своим вдохновением вписывают яркую страницу в историю культуры района. В своих творческих коллективах они создают атмосферу поиска, созидания, доброжелательности, чуткости и взаимопонимания. Здесь не только сохраняются традиции прошлого, но и рождаются новые, те, которые диктует время.

Надежда КЛЕМЕНТЬЕВА.  
Фото из архива

Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – фото и видеорепортажи, газета и радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

## Реклама. Объявления. Поздравления

1 апреля с 11:00 до 12:00 в КЦСОН «Тавда» (ул. 8 Марта, 3а (2 этаж))  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** (производство Россия, Дания, Германия)  
 карманные, заушные, костные, цифровые, комплектующие.  
 Индивидуальные вкладыши. Цены от 2000 до 15000 руб., пенсионерам скидка 10%.  
 Вызов на дом. Справки по тел. 8-960-983-87-79.  
 Требуется консультация специалиста.  
 Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008 г. Омск. Реклама



Долгих лет Вам, яблонь в белом  
 цвете,  
 Радости и счастья, и добра!

Поздравляем маму, бабушку **Ангелину Сергеевну Пермякову** с 75-летием!  
 С юбилеем, наша дорогая!  
 Мы хотим от души пожелать,  
 Чтоб жила ты, болезней не знала!  
 Ведь тебе всего семьдесят пять!  
 Молода и прекрасна душою!  
 Не беда, что морщинки у глаз!  
 Знай, что все мы гордимся тобою!  
 Будь здорова и радуй всех нас!  
 Дети, внуки

Поздравляем дорогую, любимую мамочку, бабушку, тёщу **Нину Ивановну Жук** с юбилеем!

Поздравить рады с юбилеем,  
 Здоровья, счастья пожелать.  
 С улыбкой, добрым настроением  
 Свой путь по жизни продолжать.  
 Пусть каждый твой обычный день  
 В прекрасный праздник превратится.  
 И никогда печали тень.  
 В твоих глазах не отразится.  
 Желаем в жизни лишь успеха,  
 Поменьше слёз, побольше смеха,  
 Дорогу жизни подлинней,  
 Много радости на ней.

Оксана, Сева, Ирина, Дима,  
 Иван, Настя, Максим

Поздравляем **Веронику Феликсовну Тимошенко** с юбилеем!

Дорогая Вероника,  
 Желаем ни капли горести,  
 Ни шага к старости,  
 А только бодрости,  
 Здоровья, радости!  
 И чтоб жила ты много лет  
 Без слёз, обид и бед!

С уважением твои подружки:  
 Г.Н. Коновалова, Н.Н. Галанова

Поздравляем дорогую и любимую мамочку и бабулю **Галину Александровну Несторову** с юбилеем!

Мамочка наша, бабуля родная,  
 Эти нежные строки – тебе.  
 Самой милой и самой красивой,  
 Самой доброй на этой земле.  
 Желаем счастья светлого,  
 Здоровья и добра,  
 И дальше чтобы не было  
 В прическе серебра.  
 Хотим, чтобы не было в жизни  
 разлуки,  
 Чтоб рядом мы были всегда.  
 Мы к сердцу прижмём твои добрые  
 руки  
 И будем с тобою всегда.  
 С любовью сын Сергей, сноха Елена,  
 внуки Юленька и Митенька



Поздравляю дорогого, любимого папочку **Игоря Канеева** с юбилеем!  
 Я сегодня папу крепко обниму –  
 35 сегодня папе моему!  
 Счастья и здоровья, папочка, родной,  
 Я горжусь, что папа у меня такой!  
 С любовью доченька Майя

## Продам

**Мясо** (свинину). Тел: 8(34533) 2-42-35, 8-902-812-86-98. Реклама

**Дрова** колотые и в чурках, сухару. Тел: 8-904-462-67-61, 8(34533) 2-43-59. Реклама

**ВАЗ-2108** 2001 года выпуска + прицеп (г. Курган). Цена при осмотре. Тел. 8-922-263-21-63. Реклама

**Дом** в с. Нижняя Тавда, все коммуникации. Торг. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-902-812-81-78. Реклама

## Разное

**Выкуп современных авто** в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84. ОГРН 312554321200282. Реклама

**Замена лобовых стёкол, тонировка автостёкол, поджий, окон.**  
 Тел. 8-932-486-76-76.  
 ИНН 721900791172. Реклама

## Работа

В ООО ЦВМР «Ахманка» **требуется рабочий зелёного хозяйства**, желательно с агрономическим образованием. По всем вопросам обращаться по тел. 8(34533) 46-7-05. ОГРН 1057200694583. Реклама

**Такси «Тавда»** приглашает на работу диспетчеров. Заработная плата при собеседовании. Обращаться в рабочее время по телефону 8-950-493-64-65. ОГРН 310723208400119. Реклама

**Продажа кур-несушек** (200 руб.), **кур-молодок** (300 руб.) (белых, рыжих) **28 марта (в пятницу)** в центре с. Нижняя Тавда с 9:00 до 12:00, с. Велижаны с 12:30 до 16:00, с. Тюнёво с 16:30 до 18:00. Тел. 8-982-133-09-87. Реклама

**Продажа кур-молодок, кур-несушек** **29 марта (в субботу)** с. Нижняя Тавда (у столовой) с 8:00 до 12:00, с. Велижаны (в центре) с 13:00 до 14:00, с. Тюнёво (в центре) с 15:00 до 17:00. Тел. 8-912-255-53-58. ОГРН 309665908400030. Реклама

**30 марта (в воскресенье) с 9:00 до 11:00** в с. Нижняя Тавда у столовой состоится продажа **кур-несушек, кур-молодок** (белых, рыжих) Челябинской птицефабрики. ОГРН 305660215200027. Реклама

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия. Рассрочка платежа.

Насос и шланг в подарок.

Пенсионерам – скидка!

Опыт работ 7 лет.

Тел. 8-932-470-700.

Компания «Аква Плюс» – с нами много плюсов!

Реклама

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Договор. Гарантия. Качество.

Тел. 8-908-000-88-28.

ОГРН 312451233400012. Реклама

**ПРИХОДИ И ЗАКАЖИ  
 ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛОЗИ!  
 ДОЛГО ЖДАТЬ  
 ВАМ НЕ ПРИДЕТСЯ  
 -СКИДКА ЛУЧШАЯ ДАЕТСЯ!**

**ОКНА**  
 из пластика и алюминия



торговый дом  
**НАЙСПЛАСТ**  
 ОКНА, ДВЕРИ ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ

Н.ТАВДА, ул. Свердлова, 33  
 тел: 8-963-069-92-40, 8(34533) 2-37-29.

## Соболезнование

Коллектив автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр "Светлый путь"» выражает искреннее соболезнование Михаилу Геннадьевичу Петелину в связи со смертью мамы **Петелиной Анны Афанасьевны**.

Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с Вами.

## Благодарность

Выражаем благодарность всем друзьям, одноклассникам, родным и близким за внимание и моральную помощь в похоронах нашей любимой дочери, сестры, жены, мамы **Карповской (Кудымовой) Надежды Васильевны**. Да хранит вас всех Бог. С благодарностью мама и сестра

Коллектив МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» поздравляет **Галину Ивановну Михееву** с 65-летним юбилеем!

С юбилеем спешим Вас поздравить  
 Очень искренне и с теплотой.  
 Жизнь сегодня решила прославить  
 Вас такою порой золотой!  
 Вам от сердца желаем удачи,  
 Чтоб её каждый день приносил,  
 Чтоб решать все от жизни задачи  
 Вы умели, хватало чтоб сил!  
 Новый день чтоб с улыбкой встречали,  
 Чтобы счастьем светились глаза.  
 Чтобы Вас обходили печали,  
 Чтобы Вас миновала гроза!

Коллектив МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» поздравляет **Ангелину Сергеевну Пермякову** с 75-летним юбилеем!

Поздравляя с юбилеем,  
 Жизненных желаем сил!  
 Мы Вас любим, уважаем  
 И хотим, чтоб приносил  
 Вам здоровье каждый год,  
 Что к 100-летию ведёт.  
 Юбилей Ваш праздничный и светлый,  
 И грустить не время, не пора.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обзывать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,  
 выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svpt@mail.ru КОНТАКТЫ: главный редактор 2-32-35, ntsr.072@gmail.com, выпускающий редактор 2-42-18, корреспонденты 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Светлый путь". Адрес: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 5 руб. 64 коп.

Электронный вариант и вёрстка АНО "ИИЦ "Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 439. Тираж 2985. Время подсписания в печать по графику 9:00. Номер подписан 24.03.2014 г. 9:00.